



美图

“天空之镜”引客来

4月9日,贵阳市泉湖公园内的“天空之镜”景点吸引了不少游客前来拍照游玩。该景点位于公园山顶,是一个直径8米左右的圆形水池,水深10厘米左右,俨然一面巨大的镜子倒映出天空、白云、高楼等景色。
 □ 据新华社

图说

福建武夷山:采茶体验游



4月9日,在武夷山市天心村莲花峰下,游客在为采茶的小朋友拍照。当日,福建省武夷山市举行“喊山祭茶”活动,吸引不少游客身着传统服饰前来体验采茶。
 □ 据新华社

英国首相特雷莎·梅访德



4月9日,在德国首都柏林的总理府,德国总理默克尔(左)与英国首相特雷莎·梅握手。当日,英国首相特雷莎·梅访问德国。
 □ 据新华社

北京:长城春雪美如画



4月9日,一场春雪纷纷扬扬落在位于北京市怀柔区的慕田峪长城,春雪、云海、长城、杏花交相辉映,美不胜收。
 □ 据新华社

人类史上首张黑洞照片今天将面世

全球多国科研人员合作的“事件视界望远镜”项目将于10日发布一项“开创性成果”,舆论普遍认为这将是人类有史以来获得的第一张黑洞照片。

据“事件视界望远镜”项目官网发布的消息,美国东部时间10日9时(北京时间10日21时),在美国华盛顿、中国上海和台北、智利圣地亚哥、比利时布鲁塞尔、丹麦灵比和日本东京将同时召开新闻发布会,以英语、汉语、西班牙语、丹麦语和日语发布“事件视界望远镜”的第一项重大成果。

黑洞是一种质量极大的天体,具有非常强的引力,在它周围的一定区域内,连光也无法逃逸出去,这个边界称为“事件视界”。

“事件视界望远镜”项目由全球多个国家和地区的科研人员组成,他们利用分布在世界各地的射电望远镜,组成一台巨大的虚拟望远镜,其口径相当于地球直径。该项目此前宣布,用这一虚拟望远镜“拍照”的重点对象是两个黑洞,一个是位于银河系中心的“人马座A*”,另一个位于代号为M87的超巨椭圆星系中心。

2017年4月“事件视界望远镜”启动拍照。黑洞照片“冲洗”用了约两年时间。

包括中国科学院上海天文台在内的一些国内机构参与了此次国际合作。
 □ 据新华社

发布

我国将在中西部乡村中小学设立首席教师岗位

教育部9日发布通知,决定启动实施中西部乡村中小学首席教师岗位计划,为中西部乡村地区造就一批基础教育领军人才,2019年在安徽、河南、陕西、甘肃4省先行试点。通知说,首席教师岗位设置侧重语文、数学、英语学科,面向县域内中小学教师公开招聘。实行任期制管理,3年一聘。
 □ 据新华社

教育部部署2019年重点高校招收农村和贫困地区学生工作

教育部9日发布关于做好2019年重点高校招收农村和贫困地区学生工作的通知,明确继续实施国家专项计划、地方专项计划和高校专项计划,要求各地各校严格确定报考条件,加强资格联合审核,规范招生录取管理。
 □ 据新华社

人物

辽宁原副省长刘强 受贿、破坏选举案一审宣判

北京市第三中级人民法院9日公开宣判辽宁省人民政府原副省长刘强受贿、破坏选举案,对被告人刘强以受贿罪判处有期徒刑十一年,并处罚金人民币一百二十万元;以破坏选举罪判处有期徒刑二年,决定执行有期徒刑十二年,并处罚金人民币一百二十万元。对刘强受贿所得财物及其孳息予以追缴,用于破坏选举犯罪的财物予以没收,上缴国库。
 □ 据新华社

说事

美国和伊朗军队互相“拉黑” 各自将对方列为恐怖组织

美国总统特朗普8日宣布,美国将伊朗伊斯兰革命卫队列为恐怖组织。这是美国首次将一国的国家武装力量列为恐怖组织。

特朗普在白宫当天发表的声明中称,伊朗伊斯兰革命卫队为中东多国“恐怖组织”提供支持,与伊斯兰革命卫队的任何生意往来或是支持伊斯兰革命卫队的行为都将面临风险。他表示,此举将加大美国对伊朗“极限施压”的范围和力度。

美国这边话音刚落,伊朗马上回击。

伊朗国家最高安全委员会8日晚间宣布,将美国中央司令部及其驻西亚军队认定为恐怖组织。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,伊朗国家最高安全委员会在一份声明中说,美国政府存在支持恐怖主义的行为,伊方将美国中央司令部及其下辖的驻西亚地区军队认定为恐怖组织。声明强烈谴责美方将伊朗伊斯兰革命卫队认定为“恐怖组织”,认为这是“非法且危险”的行径。
 □ 据新华社

科技

美加宇航员完成今年第三次太空行走

美国航天局8日说,国际空间站两名来自美国和加拿大的宇航员当天完成了约6个半小时的太空行走,升级空间站机械臂的供能系统。这是国际空间站上的第216次太空行走。这也是今年国际空间站上的第三次太空行走。
 □ 据新华社